
 

 

 

 

ATA 15 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 22 DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA 

TEREZA. Aos vinte e dois dias do mês de Julho de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, Edu 

Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, 

Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 22 

de Julho de dois mil e vinte e um. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. 

Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de Junho de 2021 em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. O Presidente coloca a ata da Sessão 

Extraordinária realizada no dia 15 de Julho de 2021 em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Não houve recebidos de terceiros. Leitura do Expediente 

recebido da Prefeita Municipal. Of. n°138/2021– Projeto para ser apreciado. Of. 

n°150/2021– Resposta a indicação n° 011/2021. Of. n°151/2021– Resposta ao oficio n° 

024/2021. Of. n°152/2021– Resposta ao oficio n° 023/2021. Convite para participar da 

comemoração alusiva ao Dia do Agricultor e Motorista, a realizar-se no dia 25 de Julho 

de 2021, a partir das 9 horas na Igreja Matriz de Santa Tereza. O Presidente solicita ao 

Secretário que faça a leitura dos Projetos de Lei para colocar em apreciação. Projeto 

de Lei n°1.408 de 13 de julho de 2021 - Dispõe sobre o Plano plurianual para o 

quadriênio 2022-2025 e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente dos Senhores 

Vereadores. Indicação n° 012/2021 (Edu Alison Keller, Enio Antonio Casagrande, 

Francieli Cettolin Abadi e Loiri Baldissera) - Solicitamos ao Poder Executivo a 

colocação de bebedouro na casa mortuária. O Presidente coloca a indicação em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Indicação n° 013/2021 (Edu Alison 

Keller, Enio Antonio Casagrande, Francieli Cettolin Abadi e Loiri Baldissera) - 

Solicitamos ao Poder Executivo o conserto do pavimento asfáltico da Rua Roberto 

Prezzi em frente a garagem da Prefeitura e a Empresa Pabovi. O Presidente coloca 



a indicação em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Indicação n° 

014/2021 (Domingos Valentin Vignatti) - Solicito ao Poder Executivo pavimentação 

asfáltica no trecho compreendido da saída da Linha Graciema Alta até o aviário 

pertencente ao senhor Valtemor Gentilini. O Presidente coloca a indicação em 

discussão, com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite 

Presidente, boa noite caros colegas Vereadores, boa noite Cintia, boa noite Juliana e 

Secretária Andrelise Moresco também, e a todos que nos assistem, primeiramente 

sobre essa indicação seu Domingos, o senhor tem conversado com o pessoal da 

comunidade certo, antes de estar inaugurando a entrega da obra da Gruta, que aliás 

uma grande obra que foi feita, foi conversado com todos os moradores da Comunidade, 

aonde enfatizou-se a benfeitoria desse asfalto, a Prefeita já tinha colocado a eles que 

possivelmente, nesse durante 4(quatro) anos, nesses próximos anos, até o final do 

Mandato sim, será feito esse asfalto até porque a gente teve agora toda uma construção 

de uns projetos entregue ontem em Porto Alegre referente à questão asfáltica do 

município, então já foi sim conversado com os integrantes da Comunidade, eu não sei 

se o Senhor já havia conversado com eles, ou não conversado, mas se o Senhor 

conversou com eles eu acredito que eles devem ter lhe falado que a Prefeita demonstrou 

interesse sim, em estar fazendo esse asfalto, não entendi o porquê da indicação, mas 

a gente vê que um asfalto de 350 (trezentos e cinquenta) metros é um valor bem alto 

que agora, no momento não se tem como, a não ser que venha Emenda, que vocês 

consigam, que na verdade quando a gente indica um Projeto desse, a gente já tem que 

dizer ‘oh, a gente vai ter uma Emenda, alguém que está nos ajudando, certo’ que eu 

acredito que até agora não se manifestou nenhuma Emenda do MDB ou de outro Partido 

pra isso, certo, mas eu acredito que assim, uma solicitação, uma indicação de uma 

pavimentação asfáltica requer bastante estudo, requer recursos no qual a gente já tem 

que estar programado para estar fazendo isso, era essa minha palavra.” Com a palavra 

o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “ Boa noite Presidente, cumprimentando ao 

Presidente desta casa eu cumprimento a todos, faço das palavras da cara colega Fran 

minhas palavras também Domingos, me chamou muito a atenção porque como a Fran 

comentou, foi conversado sim com a Comunidade, a Prefeita conversou, não sei se de 

repente alguém da Comunidade veio conversar com o Senhor, a indicação estranha 

mas o que me chama mais atenção é assim oh, a Comunidade pode ficar tranquila, a 

Prefeita está trabalhando pra fazer esse asfalto, que não é uma necessidade de 6(seis) 

meses, isso já vem de anos, já poderia ter sido feito esse asfalto, como o Senhor disse, 

uma Comunidade muito importante, com uma grande quantidade de uva, a questão 

também dos aviários ai, então já deveria ter sido feito isso ai, e a nossa Prefeita já desde 

que assumiu está trabalhando pra isso,  só que o que me chama mais a atenção ainda 

é nós ter uma Câmara de Vereadores com a maioria do MDB e nós não termos 

conseguido nenhuma verba do MDB, sabendo que o Partido MDB hoje é um Partido 

forte a nível nacional, então acho que a gente antes de fazer essa indicação caro 

Colega, acho que deveríamos sim, agora é hora de conseguir dinheiro, ano que vem é 

ano eleitoral, se vocês não conseguirem agora, quem dirá depois, a prova está aí, a 

nossa Prefeita foi a Brasília, conseguiu praticamente quase 800(oitocentos) mil e 

nenhuma verba do MDB, então vamos lá né gente, a Graciema pode ficar tranquila, que 

do jeito que a nossa Prefeita está trabalhando ela tem ideia e ela vai fazer, com certeza 

ela vai fazer, porque ela é uma Prefeita visionária, ela não pensa em empurrar com a 

barriga como muitos fizeram muito tempo, ela faz acontecer, obrigado Presidente.” O 



Presidente coloca a indicação em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. O Presidente 

diz: Eu só gostaria de solicitar aos Vereadores que solicitam a palavra que se refiram 

somente à Indicação, a discussão da Indicação. Indicação n° 015/2021 (Alencar 

Zaffari e Ivaldo Pissetti) - Solicitamos ao Poder Executivo solução imediata na 

rede de esgoto cloacal, que se encontra localizado no Loteamento Stringhini, 

município de Santa Tereza. O Presidente coloca a indicação em discussão, com a 

palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi, que diz “Primeiramente eu vejo sim 

que é uma necessidade essa Indicação realmente, mas eu lhe pergunto Presidente 

‘Quanto tempo faz que tem essa situação?’ Quanto tempo faz que eu vejo que essa 

discussão vem a Casa, não é de hoje, não é de 4(quatro) anos e não é de 8(oito) anos, 

essa discussão se faz desde 10(dez) anos pra trás, vocês colocando uma Indicação de 

solução imediata me leva a crer que vocês já tenham conversado com Meio ambiente, 

já tenham conversado com todo o restante do pessoal que se faz necessário para estar 

fazendo essa Indicação, certo, porque esse Loteamento que a gente sabe que é anos 

que tem esgoto a céu aberto, caindo esgoto no rio, isso abertamente a qualquer um a 

olho nu, sem ter muito conhecimento, vai lá e já enxerga isso, então o que eu peço, eu 

não quero voltar a anos de mandatos passados, mas eu digo, o porquê que nunca foi 

solucionado e agora vem pedir uma solução imediata do problema, é isso que eu 

gostaria de entender, não estou dizendo que não tem que fazer, tem que fazer, tem que 

ser feita, eu acredito sim que está se tomando providências já nesse caso, porque eu, 

em Abril eu já havia solicitado junto ao Secretário Alcheres referente a tampa que estava 

rachada e outras que tinha entulho de lixo jogado na beira do rio lá também, que os 

moradores o que está acontecendo, lógico, tem que ter fiscalização, existe fiscalização, 

precisa ser cobrada essa fiscalização porque na beira do rio tinha latas, azulejo, tudo 

que era entulho na beira do rio ali, que foi agora solucionado, eu acredito que foi 

recolhido boa parte desses entulhos, então assim, essa reivindicação não é de agora 

que está sendo feita, então quando a gente for falar numa solução imediata, a gente 

tem que cuidar porque isso se requer, já tem um projeto pronto, já foi feito um projeto 

referente a essas fossas, não é de hoje que está pronto esse projeto porque requer 

recursos, muito recurso para estar fazendo até por causa do Loteamento novo que já 

tem todo o projeto também para isso, só que até o momento foi se empurrado com a 

barriga, essa é a questão, porque tu vai conversar com um, não se sabe, tu vai conversar 

com outro, não se sabe, eu fui atrás, eu acredito que vocês tenham ido atrás também, 

para entender a situação do que está acontecendo, quer dizer, isso é de anos, esses 

moradores que eu faço questão em ler, que fizeram o abaixo assinado, que são Sidnei 

Furlanetto, Andréia de Souza, Diego Ziger, Simone Odia, Mateus Michelon, Lucindo 

Michelon, Roberto Michelon, Volnei Cettolin, Claudinei Minuzzo, Rosimeri Dollis, Flavio 

Pierozan, Laura Pierozan, perdão, desculpa, Débora Marcolla, que é a atual hoje no 

caso parte do Meio ambiente, e Ivani Kaufmann, são 5(cinco) moradores que moram 

nessa rua, que eu acredito que não é de hoje que está acontecendo isso, porque é 

realmente uma vergonha do jeito que está aquilo lá, o esgoto a céu aberto, então acho 

que assim, a gente tem que cuidar só nessa questão de solução imediata, eu acho que 

a gente tem que ser cauteloso com isso, porque isso requer projeto, requer recursos pra 

estar fazendo isso, eu não estou dizendo que não vai ser feito, de jeito nenhum eu estou 

falando isso, eu não estou defendendo essa tese, tem que ser feito, mas eu acredito 

que tem que ser estudado direito tudo isso, pra não ser feito do jeito que foi feito pra 

estar esse problema do jeito que está, então acho que assim, tem que ser feito com 



recursos próprios, que eu acredito, certo, e não é de uma hora pra outra que isso vai 

ser realizado, mas eu acho que tem que ser mais cautelosos nessas Indicações, era 

isso.”  Com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “ Senhor Presidente, 

colega Alencar, o que muito me surpreende nessa Indicação é a questão do Senhor 

Presidente diretamente porque o mesmo já foi Vereador há 4(quatro) anos atrás e como 

a minha colega colocou, não é um problema de hoje, nós estamos falando de um 

Loteamento que foi feito praticamente na Emancipação do Município, aonde teriam 

30(trinta) casas e hoje tem 60(sessenta) casas e ao longo desse tempo sempre foi feito 

o que a minha colega falou, foi empurrado com a barriga isso, tem uma fossa pra 

30(trinta) e hoje tem 60(sessenta) não adianta ir lá com uma máquina como eu sei que 

fizeram no ano passado e dar uma ‘tapeada’, não existe isso ai, a nossa Prefeita não 

vai fazer isso ai, vocês podem ficar tranquilos que ela não vai fazer isso ai e da mesma 

forma colega Alencar, o Senhor deveria se instruir, o Senhor sabe que ali nós temos um 

córrego, então a questão Ambiental é muito grande, pra fazer uma fossa ai, não é 

simplesmente colocar uma fossa, ou ir lá com um caminhão e secar, seria simples, ia 

resolver o problema por alguns meses, e depois ia voltar a mesma coisa, desde Janeiro 

a nossa Prefeita já está atrás, até porque se vocês olharem ai no histórico, tem Indicação 

da nossa Prefeita, Ex-Vereadora, já solicitando isso, o que me estranha é que o 

Presidente nunca fez uma Indicação nos 4(quatro) anos passados, e só agora está 

fazendo, isso me estranha e eu gostaria que o Presidente se pronunciasse pra explicar 

sobre isso, então eu digo assim, os moradores dessa rua, fiquem tranquilos, podem ficar 

bem tranquilos, a nossa Prefeita não vai fazer a fossa só pra eles, já vai fazer pensando 

num novo Loteamento, está tendo o Projeto de uma fossa grande que vai atingir esse 

Loteamento e o novo Loteamento também, vocês podem ficar bem tranquilos, obrigado.” 

Com a palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz “ Boa noite Senhor Presidente, 

cumprimentando o Presidente, cumprimento as demais autoridades da Casa, o que os 

Vereadores falaram soa como música para os meus ouvidos, que bom, fico muito feliz, 

muito contente, a gente sabe que o problema não é de hoje, afinal vem de anos como 

já foi falado, desde que foi construído o loteamento, mas eu estou sendo Vereador nesta 

Gestão, nesta Gestão de Poder Executivo e Legislativo, eu quero deixar o legado nessa 

Gestão, o que aconteceu no passado não me importa, eu vim pra fazer diferença nesta 

Gestão, eu tenho 4(quatro) anos para fazer uma mudança considerável, então, tudo que 

eu colocar nessa Casa é imediato, é de urgência, é por isso que está escrito imediato 

ai, e o que o Senhor falou, que o Projeto já está decorrendo pra mim soa como uma 

música, pra mim é uma poesia, uma obra de arte, isso quer dizer então que o nossos 

moradores do Loteamento vão ter uma obra rápida e próxima, certo, e bem feita como 

o Senhor colocou, acredito que a Indicação minha e do Pissetti foi excelente, não vamos 

mais precisar tratar desse assunto, como o Senhor mesmo colocou, vamos ter um 

Projeto que já está encaminhado, então vai ser resolvido logo esse problema, e o 

Senhor deu ênfase que vai ser muito bem feito, eu espero que não seja empurrado com 

a barriga na minha Gestão de Vereador, assim espero, e também não vou deixar que 

isso aconteça porque é uma função minha, então que bom que na nossa Gestão né 

Presidente sob nossa Indicação, o problema foi resolvido, eu fico muito contente, muito 

obrigado Presidente.”  O Senhor Presidente Ivaldo Pissetti diz: “Preciso fazer a defesa 

dessa Indicação onde tem a participação também do Vereador Alencar. Vereadora 

Franciele o tempo, o tempo desde que o Município foi emancipado, nós temos uma 

discussão desde aquele tempo, o problema, hoje, que eu fui me deparar, eu me assustei 

nessa semana que passou, e vocês todos Vereadores ou os que estão nos ouvindo, 



peguem seu carro e vão lá naquela rua e sentem lá um pouquinho, vão tomar um 

chimarrão lá, porque nos 4(quatro) anos que eu estive nesta Casa, eu nunca tinha 

sentido este cheiro, que eu senti nesta semana, e nunca vi urubu pousando em árvore 

lá, e hoje eu tive a confirmação do porque os urubus estão lá, até que está debaixo do 

nosso guarda-chuva, que nós podemos resolver e que nós podemos indicar, todos os 

Vereadores e os moradores teriam que nos agradecer, nem todo Vereador alcança em 

tudo, essa foi a minha deficiência nos outros 4(quatro) anos, eu fui lá e verifiquei in loco, 

está filmado, todo aquele esgoto cloacal está todo no rio, e eu me sinto prejudicado 

porque eu sou morador do lado de baixo e quero dizer a você Vereadora, eu já convidei 

o Secretário Alcheres porque na minha propriedade eu tenho 2(dois) tratamentos 

desses e nenhum dos 2(dois) funcionam, feitos pela administração Riboldi, a gente sabe 

que as outras Administrações empurravam com a barriga, hoje, nós acreditamos na 

Administração Gisele, e nós estamos solicitando, por que de imediato? Porque não é 

possível, o mínimo de dignidade que nós temos que dar àqueles moradores, e eu lhe 

convido pra ir comigo, e quero ouvir de você, o que você pensa daquela situação que 

está lá, isso não pode ser só solução imediata, é de extrema urgência, não é mais 

possível, é inaceitável que numa cidade que pensa no turismo, numa cidade que as 

pessoas aparecem no Facebook somente falando de coisas boas, a 200(duzentos) 

metros do asfalto nós tenhamos uma situação dessas, é nesse sentido que eu solicito 

e com a maior brevidade, é com urgência, inadmissível crianças e idosos vivendo 

naquela situação, desculpe, mas estamos vivendo um estado deplorável nesse bairro a 

questão do esgoto cloacal. Falei com o seu Tio hoje, não consigo entender como é que 

seu Tio vive numa situação daquelas, ele tem que viver de porta e janela trancada, então 

quero dizer assim, fiz isso e vou continuar acompanhando, agora eu quero ver o final 

disso, o problema vai ser quando sair debaixo do nosso guarda-chuva, aí alguém vai ter 

que responder por isso. As outras administrações, muitos empurraram com a barriga, 

nós temos tubulação nesse Loteamento que passa por baixo de casas, e aqui eu quero 

fazer uma denúncia a Público, eu não entendo como é que a Caixa Federal libera as 

casas financiadas, com projeto e não aparece as caixas, nós vamos andar mais nessa 

conversa, pode ter certeza, muito obrigado.” O Senhor Presidente Ivaldo Pissetti diz 

para a nobre Vereadora Francieli Cettolin Abadi: “Você já teve o seu momento.” O 

Presidente coloca a indicação em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Dou por 

encerrada a ordem do dia e abro aos trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, 

para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 10 minutos 

e os líderes de bancada por 15 minutos. Com a palavra o nobre vereador Domingos 

Vignatti que diz “Presidente, tem que mudar esse negócio dessas Indicações ai, se o 

Alencar falou por primeiro na última sessão, essa vez ele vai ser o último, senão eu vou 

trocar de lugar com a Francieli ou com o Edu, eu vou sentar para o lado de lá, tá Senhor 

Presidente, temos que fazer pelo certo. Bom, primeiramente quero cumprimentar o 

Senhor Presidente, colegas Vereadores, nossa Assessora Cintia, sinto muito que a 

Juliana vai embora, mas te agradeço Juliana, por tudo aquilo que você fez, bem vinda 

Andrelise, que bom que você veio, a princípio quero falar para os colegas Vereadores 

que estou muito contente hoje, deu tudo certo com as minhas cirurgias, muito obrigado 

a todos, eu sei que todos vocês me ajudaram com oração, com umonte de coisa, muito 

obrigado Vereadores, e hoje estou muito contente, eu tenho diversos assuntos para 

falar, eu tive a oportunidade de estar em Bento na posse do Presidente do Sindicato, e 

lá me encontrei com o Prefeito de Monte Belo, com o Prefeito de Bento, o Diogo, e com 



a nossa Prefeita Gisele, gostei muito da pronúncia da nossa Prefeita, do Diogo, do de 

Monte Belo, e quero dar os parabéns aqui, nesta casa pelas palavras dos 3(três) 

Prefeitos, os 2(dois) Prefeitos e a Prefeita que estavam lá, eu queria dar uma resposta 

aos Vereadores, assunto máquina, que a máquina o mais difícil do município que é uma 

Emenda do MDB, do Biolchi, aquela máquina que está ali, por causa de não ter prancha, 

ou não sei o que que não tem,  eu vou lhe dizer Senhor Presidente, se eu largar essa 

máquina aqui no Vilson Furlanetto, subindo para arrumar, abrir um pouco essa estrada, 

que foi comprada pra isso, ela ia fazendo de acordo, conforme vai à frente, todas as 

obras dos Agricultores, não precisa de prancha, não precisamos contratar empresa para 

ganhar por trás, Senhor Presidente, precisamos usar o que nós temos, se não tiver 

operador de máquina, Senhor Presidente, nós vamos procurar, dizem que não tem 

emprego, vamos procurar um operador de máquina e vamos mandar funcionar a nossa 

máquina, porque já tem gente trabalhando com máquina com valor menor ao que foi 

licitado, então é isso. Eu queria falar também a respeito da Indicação, que vocês são 

dois vereadores inexperientes políticos, porque o MDB foi o Partido que mais deu 

Emenda nesse Município, de todas as Emendas destinadas para Santa Tereza 

Vereadores, se vocês tem memória curta, se informem, não precisa vir atacar um 

Vereador que a 30(trinta) anos está aqui dentro, a maioria das Emendas e um dia eu 

vou ler a Bíblia pra vocês, é do MDB, então aquela Indicação que eu fiz para a Graciema 

Baixa, se vocês forem analisar, aqueles aviários tiveram ajuda da ex administração que 

aqui tivemos, e só com o retorno que esse Produtor dá, paga esse asfalto em 4(quatro) 

anos, e não precisa falar que tinha que falar, lá na Graciema Baixa, foram eles que me 

procuraram, eu podia ter feito uma Indicação de fazer uma Estrada no 450(quatrocentos 

e cinquenta) da Leopoldina que é minha terra, lá produz 3(três) milhões de quilos de 

uva, e eu vi a quantidade de caminhões que carregam lá, então vou dizer uma coisa, 

que negócio de falar de empurrar com a barriga, nós estamos indo só na mídia agora 

de momento, não sei se vocês perceberam, mas se tivesse sido feito alguma coisa até 

agora, e tudo obra que veio do MDB, tudo Emenda que veio do MDB, vocês não podem 

me atacar, eu respeito muito os Vereadores, agora falem a verdade, não falem para se 

mostrar aqui dentro, vejam o passado do MDB, aquele loteamento lá, foi feito quando? 

No tempo do MDB, e se vocês quiserem vou citar tudo o que foi feito do MDB, então se 

vocês agora acharam uma Emenda, parabéns, vamos tentar ir atrás, agora, não venham 

dizer que  todo mundo empurrou com a barriga, todo mundo fez a sua parte, e vamos 

esperar que essa Administração faça também, porque até agora não se viu nada, o que 

está sendo feito agora é tudo Emenda da Administração passada e dinheiro que estava 

em caixa, então vamos falar a verdade, não vamos querer porque o povo de Santa 

Tereza está ouvindo, porque eu fiz uma Indicação de um asfalto, que 1(um) só produtor 

paga o asfalto em 4(quatro) anos, vem dizer porque é que não fizeram antes, antes não 

tinham os 3(três) aviários naquela Linha, e tem muito mais, eu quero que vocês me 

respeitem politicamente, vocês sabem que eu gosto muito de todos os meus 

companheiros e não quero encrenca com nenhum, inclusive eu quero fazer festa com 

todos, agora vocês são inexperientes políticos, muito obrigado Senhor Presidente e 

Senhores Vereadores.” Com a palavra o nobre Vereador Alencar Zaffari que diz “ Boa 

noite a todos, cumprimento especialmente ao Presidente, cumprimentando ele 

cumprimento a todas as autoridades da Casa e aos que nos assistem, meu cordial Boa 

noite, peço desculpas, tive que ir ao banheiro, peço desculpas pela alteração na ordem, 

eu tenho uma consideração pessoal bem rápida, seguindo minha linha da Indicação, 

em respeito à rampa da Canoagem, eu estive conversando com os atletas que são do 



meu principal círculo de amizades, sou amigo de muitos, e alguns pais me procuraram, 

vieram à minha procura, sobre um resíduo deixado na antiga barca do Villa pela 

enchente, lodo, não é resíduo, não é dejeto, é lodo,  que está dificultando muito a 

entrada dos atletas no principal espaço de prática do esporte, na principal área de treino, 

que é na Canoagem, eu recebi relatos que esse lodo afunda, os atletas caem, há um 

perigo baixo, mas há um perigo de se machucar, tem atletas pequenos, que a gente tem 

que ter um cuidado especial. Estive no local, não falo da boca pra fora nem só porque 

ouvi, estive no local com um operador de máquinas experiente da Prefeitura, o mesmo 

falou que não demora mais que 20(vinte) minutos para resolver o problema, um 

caminhão para retirada desse dejeto e uma retroescavadeira para fazer a retirada mais 

rápida, é questão de 20(vinte) minutos, é rápido de resolver esse problema, eu só acho 

que os atletas procuraram as Autoridades competentes, foram atrás, não obtiveram 

respostas, eu faço uso da Tribuna em especial para ver se a gente obtém alguma 

resposta, alguma nota de esclarecimento ou uma resposta prática com a retirada desses 

dejetos, hoje era só Presidente, muito obrigado e um boa noite.” Com a palavra o nobre 

Vereador Edu Keller que diz “Boa noite Presidente, mais uma vez, cumprimentando ao 

Presidente cumprimento a todos, primeiramente eu gostaria de agradecer a nossa 

Secretária pelo trabalho prestado, Juliana, meus parabéns, e cumprimentar também a 

nossa nova Secretária Andrelise, que tenha um bom trabalho e desempenhe um bom 

trabalho perto dos Vereadores, eu gostaria de começar minha fala de hoje referente ao 

Pedido de Informação dos meus colegas referente ao veterinário, onde muitos 

colocaram que estaria se gastando mais dinheiro do que antes, inseminador, desculpe, 

obrigada Fran, então eu não entendo onde meus colegas buscam essas informações, 

se eles realmente buscam as informações ou se eles não veem, porque nós temos aqui 

um relatório enviado pela Prefeita de 2019(dois mil e dezenove) onde foram feitas 

13(treze) inseminações, num custo mensal de 1.347,00 (hum mil trezentos e quarenta 

e sete reais), é uma conta bem simples, divide por 13(treze) é o custo de 103,00(cento 

e três reais) por mês, por inseminação, certo, mais questão de motorista e deslocamento 

do veículo da Prefeitura, hoje, o custo da Prefeitura é 100,00(cem reais), não tem 

necessidade de motorista e nem combustível, então não sei de onde que meus colegas 

tiraram que o custo seria maior, então acho que nós temos que buscar informações, 

antes de vir aqui na Tribuna e ficar falando, referente a Indicação do Alencar, eu quero 

só fazer uma complementação, eu tenho certeza de que nós estamos aqui para cobrar, 

não estou contra a Indicação, sou a favor, só que como eu falei, me surpreendeu o 

Presidente que nos 4(quatro) anos passados não viu isso, eu não sei Presidente se o 

Senhor não foi naquele bairro nos 4(quatro) anos ou de repente estava com um pouco 

de rinite que não sentiu o odor, porque desde que eu vou lá, já tem esse odor, e a 

questão também dos moradores cobrar, eu visitei todas as casas na Campanha, pode 

ser que o Presidente não tenha feito essa rua, porque era uma reclamação só disso, 

não é de agora, mas tudo bem, vamos cobrar, podem ficar tranquilos moradores vai ser 

feito, isso vai ser feito, o Projeto já está em andamento, então fiquem tranquilos, o meu 

colega Alencar também colocou a questão da canoagem, que diz que é o círculo de 

amigos, mas eu acho que nos últimos dias o Senhor não esteve conversando com eles 

né, porque sexta-feira passada já foi lá, foi levado pó de brita e foi feito, a questão do 

lodo é bem simples, é ambiental, então não pode mexer na beira do rio, não pode 

colocar uma máquina lá, sem uma licença que não é tão fácil assim, mas foi levado na 

sexta passada, não sei se tu conversou com eles, mas foi colocado o pó de brita lá 

embaixo e já foi solucionado o problema, então não entendi, mas enfim, caro Domingos 



eu queria dizer para o Senhor também que referente ao asfalto, em primeiro lugar tenho 

enorme respeito pelo Senhor, pela questão de ser um Vereador já das antigas, um cara 

que entende de Política, eu acho que é de extrema necessidade sim, a questão do MDB 

ter conseguido todas as verbas que estão acontecendo agora, parabéns pro MDB, mas 

só que não pode ficar pensando, só viver de passado, e porque não conseguir agora, 

pra nós fazermos o futuro amanhã, pra nós, pros nossos filhos, vocês tem uma bancada 

forte aqui, 5(cinco) Vereadores, vocês tem Deputados fortes, vamos lá gente, vamos 

nos mexer, a questão da nossa Prefeita, foi a Brasília e conseguiu verba com todos 

partidos, menos com o MDB, então não sei se vocês não tem contato com os Deputados 

ou estão apenas esperando eles procurar vocês, eu acho que tem que procurar, pra 

daqui ano que vem, os Senhores virem aqui e dizer oh, nós conseguimos uma verba do 

MDB, e tenho muito respeito pelo Senhor sim, pode ficar tranquilo, que quanto a isso, 

muito respeito, então eu queria também hoje dar os parabéns para nossa Prefeita, a 

questão da posse do asfalto do DAER, que hoje a Prefeitura está cuidando, então acho 

que os Vereadores não sei se passaram ai porque todos que usaram a Tribuna agora 

não falaram sobre isso, que eu me lembre eram 12(doze) anos que não era mais feita 

a limpeza dessas valetas ai, então nossa Prefeita foi lá, conversou com o DAER, desde 

Janeiro, que é difícil, conseguiu a concessão e hoje nós estamos cuidando do asfalto, o 

asfalto tá sendo limpo, tá sendo tapado os buracos, então eu acho que isso que nós 

temos que dar os parabéns, a obra do camping também, uma obra muito importante, 

verba é claro do nosso ex Prefeito, só que assim, eu vou dizer para os Senhores, a 

fiscalização, a questão de fazer uma obra de acordo, cabe a nós agora, cabe a Prefeita, 

cabe ao Marcio e está sendo feito isso. Vocês foram visitar a obra pra ver como está 

ficando essa obra? Então acho que é isso hoje que nós temos que viver, vamos viver o 

hoje, entendeu, eu estive conversando com a Prefeita também, ela me disse que está 

com grande idéia de fazer a segunda etapa com recurso próprio, a gente não precisa 

ficar só dependendo de verbas, nós temos que ter  recurso, tem que ter dinheiro pra 

isso, tem dinheiro pra isso, sabendo administrar, então eu acho que dessa forma a gente 

vai sim fazer uma ótima Administração Domingos, vai ser feito, e eu gostaria que os 

meus colegas tivessem um pouquinho mais assim de, digamos, de boa vontade, de 

buscar a informação antes de vir aqui falar e dizer que isso e aquilo, a questão do 

inseminador está aqui oh, falaram que custava mais e, na verdade custa menos, isso 

que eu nem estou colocando a questão de gasolina e mais o motorista diariamente com 

ele, a questão da Gruta também, que o colega colocou que estava mal feito, a gente foi 

lá inaugurar a Gruta e eu não vi defeito lá, eu acho que ficou uma baita obra, era uma 

Gruta assim que precisava, precisava disso, então é desta forma que eu acho que temos 

que trabalhar, é dessa forma que eu vou continuar cobrando a nossa Prefeita e espero 

que vocês também cobrem porque ela não é Prefeita do PTB, ela é Prefeita do povo, 

ela vai tá aberta pra vocês e pra nós também, é só a questão de antes de fazer uma 

Indicação, conversa com ela, a questão da Indicação que eu fiz hoje, em nome dos 

meus colegas, do acesso da cidade, nós estamos falando em ter uma Rota Pão e vinho, 

vai praticamente, sei lá, triplicar a quantidade de carros passando e nossa entrada 

estando assim? Eu fui lá, conversei, sentei com ela, eu e meus colegas e colocamos a 

questão, imediatamente ela pediu para fazer orçamento e vai ser feito, eu tenho certeza 

que ela vai nos atender, então eu acho que é dessa forma, né Colega, então eu acho 

que antes, senta e conversa com ela Domingos, o Senhor também, vai lá e conversa 

com ela a questão da Graciema, é importante, é, mas vamos conversar primeiro, então, 

meu muito obrigado a todos e boa noite.”  Com a palavra a nobre Vereadora Franciele 



Abadi que diz “ Boa noite a todos novamente, respondendo o Senhor, Seu Presidente 

referente ao Loteamento, em nenhum momento eu falei de não fazer a obra, e não estar 

solicitando juntamente ao Poder Executivo melhorias, eu acredito que sim, tem que ser 

feito, o que aconteceu ali eu acredito que não é de 6(seis) meses, realmente isso é um 

problema que, o que acontece, foi empurrado, foi tentado colocar terra em cima, e foi 

tentado fazer as coisas sem ter um conhecimento mais aprofundado do negócio, e 

aconteceu o que aconteceu hoje, está daquele jeito, realmente é ridículo o jeito que está 

lá, a gente sabe disso, eu acredito que a Indicação sim é uma Indicação bem feita, mas 

eu só coloquei a situação da questão do imediato, que eu acredito que a gente teria que 

conversar antes com a Prefeita, conversar com a parte de autoridades que eu digo, na 

parte Ambiental, se cabe essa resposta ao Senhor, Seu Domingos, de maneira alguma, 

eu quis ser indelicada com o Senhor, ser ofensiva com o Senhor, respeito primeiramente 

o Senhor, respeito o seu lado político, eu sei que o Senhor vem a anos trabalhando pela 

Comunidade, o que acontece, o que a gente quer colocar Seu Domingos, é que o MDB 

ele ajudou sim o Município, ajudou muito o Município, a gente sabe é um partido que 

realmente tem muita força, o que eu quero colocar para o Senhor é que a gente precisa 

do MDB agora também, o que foi feito, foi feito, agora não é porque é a Gisele nossa 

Prefeita que está hoje no comando, que ela não precisa dessas emendas do MDB, a 

gente precisa sim, e muito, não é a Gisele Prefeita que vai estar recebendo essa 

emenda, é Santa Tereza que vai estar recebendo essa emenda, então o que me fez 

fazer essa colocação foi, o Senhor fala muito em partido, sei que o Senhor é muito forte 

pelo MDB, mas o que a gente tem que se apegar é aos partidos que querem nos apoiar 

também, entre eles, PSL, PP, PODEMOS, PSDB, PSD e a gente só não viu o MDB, 

realmente é uma colocação que eu faço aos Senhores e eu sei que vocês tem força, 

inclusive o próprio Gilnei falou que tem contato direto com um Deputado, eu acho que 

assim, não é pra Gisele Prefeita, é para o município de Santa Tereza que a gente 

precisa, é isso que é a minha colocação, e sobre as obras Seu Domingos, vamos falar 

de obras, a Gruta teve o início das obras em Maio de 2020(dois mil e vinte), em 

Novembro, pós eleição, a gente esteve na Gruta, onde a gente foi pagar uma promessa, 

não só eu como algumas outras pessoas, a gente foi pagar uma promessa, de ver a 

situação que estava a obra, era lastimável com o dinheiro público, a gente tem fotos 

disso, eu estou falando isso porque a gente tem como comprovar, eu tenho como 

comprovar, era sacos de cimento aberto, ao céu aberto, no sereno, era brita espalhada 

por tudo quanto é lado, era todo material, tudo jogado, não sei se vocês foram na Gruta 

ver isso, gente não estou falando só eu, estou falando isso por uma Comunidade que 

foi lá umas 50(cinquenta) pessoas, que viram isso, tinha pessoas de idade, em 

Novembro, pós eleição, que a gente praticamente teve que carregar porque não tinha 

condições de ir, então quer dizer, de Maio a Novembro a obra nem havia iniciado, 

quando que começaram fazer a obra? Em Dezembro, ainda teve que ser feito reajuste 

após a troca de Administração, acredito que a Prefeita por conhecimento, subiu e 

desceu aqueles degraus umas 20(vinte) vezes, pra mais, porque estava tudo deplorável, 

dinheiro público jogado no lixo, era essa a situação, eu falo porque eu tenho provas, a 

gente tem como comprovar, outra obra, o Camping, iniciou-se a obra em 08(oito) de 

Dezembro de 2020(dois mil e vinte), pós campanha eleitoral, obra sem licença do Iphan, 

como é que se inicia uma obra sem licença do Iphan? Me explica Seu Domingos, você 

acha certo uma Administração começar uma obra sem a licença do Iphan? É fácil ir lá 

e plantar 4(quatro) ou 5(cinco) postes, plantar uma placa, iniciamos as obras, é a mesma 

coisa aquela Empresa, a Agroshoes, mesma coisa, então assim, o que eu quero dizer 



é que a gente tem que admitir que a Gisele Prefeita está fazendo um bom trabalho, ela 

está se empenhando cada vez mais, por Santa Tereza e não por Gisele, não por PTB, 

é por Santa Tereza que ela está se empenhando, e isso é visível, olhando os canteiros 

de flores que fazia anos que não se tratava mais, a limpeza da Igreja que era anos que 

não se fazia mais, as estradas roçadas no interior que eu estou visitando os interiores 

no sábado de manhã, que não se via mais, moradores dizendo que a 14(quatorze) anos 

não recebia uma carga de brita, então assim, aos poucos, eu não estou defendendo a 

Gisele, eu não vou defender, porque assim, a gente tem que ver o que é o certo, o que 

é o certo por Santa Tereza, e não por PTB, por Gisele, por Partido, hoje a gente precisa 

de emendas, a gente precisa de recurso para estar fazendo mais por Santa Tereza, a 

gente precisa disso, a obra do Camping, vão olhar, olhem o que está ficando essa obra 

do Camping, e eu digo mais, vai ser feita a segunda etapa, não vai ficar assim parada 

do jeito que estava, há 12(doze) anos parado, tinha o Projeto mas não era feito, tinha 

verba mas não ia atrás, porque? As pessoas cansam disso, as pessoas ficam incrédulas 

a isso, mas a gente está dando um ar de esperança, no turismo com a contratação da 

Ivane Favero, que hoje está repercutindo por toda a região, não é Facebook, não é 

internet Seu Domingos, é toda a região falando de Santa Tereza que fazia anos que não 

era falado, anos que a gente não via Santa Tereza no Pioneiro, numa capa do Pioneiro, 

então assim gente, o que eu tenho a dizer, é, eu sei que existe muito ainda essa questão 

partidária do Município, mas depende de nós Vereadores abraçar a causa junto, parar 

de distinguir Partidos e trabalhar somente por Santa Tereza, vamos ajudar a Prefeita, 

vamos atrás de recursos, tudo que vier para o Município, tudo que puderem ajudar vai 

ser bem vindo, não para Gisele Prefeita e sim por Santa Tereza, quero também 

ressaltar, falar de coisas boas mesmo, dia 25(vinte e cinco), domingo, Festa do 

Agricultor, nossos queridos agricultores, como eu falei já, a gente queria uma festa 

calorosa de abraços, comemorações, acredito que ano que vem a gente consiga realizar 

esse desejo e fazer a nossa festa do jeito que os nossos agricultores merecem, então 

domingo vai ser transmitida uma missa através do Facebook, quem quiser acompanhar 

a missa na Igreja pode levar cadeira, pode se sentar porque vai estar um dia bem 

quente, acredito que todo mundo ali presente se faz também necessário, também 

convido a todos os Vereadores, acredito que todos teriam que estar presentes também, 

por hoje era isso, muito obrigada.” Com a palavra o nobre Vereador Loiri Baldissera que 

diz “ Primeiramente boa noite, primeiramente vou cumprimentar o Presidente desta 

Casa Ivaldo Pissetti, a Cintia, aos nossos colegas Vereadores, Vereadora e vou 

agradecer também todo o trabalho da Juli e digo também, seja bem vinda Andrelise, em 

poucas palavras quero agradecer e parabenizar os agricultores, agricultoras, que tudo 

que estão fazendo na agricultura merece os parabéns, oitenta por cento da arrecadação 

é da agricultura, por isso que a gente pensa, do dia-a-dia, os nossos alimentos que a 

gente coloca na nossa mesa, se não fossem os nossos agricultores, a gente não teria 

esse alimento todos os dias, eu quero também parabenizar a Prefeita, pela emenda de 

R$750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais), parabéns a Prefeita e parabenizar 

também o início da obra do camping, era isso para hoje, muito obrigado, boa noite e eu 

vou passar 5(cinco) minutos para o Edu. Novamente com a palavra o nobre Vereador 

Edu Alison Keller que diz “ Eu só queria a questão que o Alencar colocou, até o Professor 

da Canoagem me chamou agora no whatsapp, ele disse que foi feito sim, eu não sei 

quanto tempo que o Senhor não vai mais lá, foi feito ainda na sexta, ele me confirmou 

agora e ele falou que qualquer coisa o Senhor pode procurar ele, então mais uma vez, 

antes de levar alguma coisa à essa Casa, o Senhor realmente veja se é isso mesmo 



que está acontecendo, certo Colega, eu queria também a questão do Domingos colocou 

antes, da nossa Prefeita, tudo que está sendo feito agora é questão do MDB, mas eu 

acho que o colega Domingos não está bem a par das coisas, porque a questão de ter a 

concessão do asfalto do DAER, as obras que estão sendo feitas, isso ai foi a nossa 

Prefeita, a questão do Turismo, que a minha colega também colocou, isso foi a nossa 

Prefeita, isso em 6(seis) meses, todas as placas novas na cidade, que as placas são 

desde a Emancipação, tá sendo feito e estão sendo instaladas já, então quem fez isso 

se não foi a nossa Prefeita? Então caro Colega, como eu disse para o Senhor, acho que 

todos Prefeitos foram importantes, mas eu acho que a nossa Prefeita está fazendo e 

muito pelo Município, como eu disse para o Senhor, ela é, ela vai ser uma Prefeita que 

tem amor pelo Município, que vê o problema e tenta buscar solução, não é questão de 

empurrar com a barriga, acho que é a questão de fazer, ela vai deixar um legado sim, 

independentemente da questão partidária, não querer admitir, porque o próprio 

Presidente, pediu a reforma de uma pinguela que era tempo que estava defasada e a 

nossa Prefeita fez, e eu não lembro também do Presidente ter agradecido a ela, isso é 

importante também, a questão de pedir, mas também saber agradecer, então isso foi 

obras feitas por ela, obrigado.” Neste momento o Presidente passa a presidência ao 

vereador Gilnei Mezacasa para fazer seu pronunciamento. Com a palavra o nobre 

vereador Ivaldo Pissetti que diz “Senhora Vereadora, senhores Vereadores, Jurídico 

desta casa Cintia, a secretária Juliana, a Andrelise que está começando e aos demais 

que nos assistem, o meu cordial boa noite, primeiramente eu gostaria de falar a quem 

nos causa orgulho, e dedicar 1(um) minuto que o dia deles é no dia 25(vinte e cinco), 

agora no domingo, que são os agricultores, agricultoras e os motoristas, eu sou do 

tempo que a gente carrega umas vivências, e que o agricultor, ele não tinha tanto valor, 

essas pessoas, eu vou usar essa palavra, trabalharam tanto, mostraram tanto seu 

trabalho, claro que ali o Sindicato, a Cooperativa, o banco ajudou a divulgar tudo isso, 

que hoje essas pessoas nos causam inveja, do jeito que eles vivem, da organização 

que eles tem, que se fizeram a cada família, eu digo assim que, cada família nossa no 

interior é uma pequena empresa, que gera renda, que gera bem estar para seus filhos, 

impostos atribuídos ao Município, e tudo isso nos faz cada dia melhorar, eu tenho 

certeza que nós não podemos pensar para trás, eu tenho certeza Vereador Domingos 

que nós somos os mais experientes, somos os que mais vivenciaram, que nossos filhos, 

vão ver essa Região a cada dia melhor, a todos os agricultores, a todas as agricultoras, 

o reconhecimento desta Casa, quando eu vou em uma Comunidade, ou quando eu vou 

em um local, eu chego e digo ‘tudo bem? Bom dia’ e eu estou me referindo a essa 

situação que eu estou vivenciando essa semana no Loteamento Stringhini, pessoas me 

disseram não, aqui não está tudo bem não, vamos junto, vamos lá ver o que está 

acontecendo lá no rio, chega aqui e vamos ver essa fossa, mas eu cheguei e disse, já 

que a Vereadora Francieli esteve lá, eu não entendo porque que o Município cobriu 

aquela fossa, e não é só aquela, eu tenho duas na minha propriedade com o mesmo 

problema, a 2(dois) meses convidei o Secretário de Agricultura e obras, não apareceu, 

estou esperando ele, claro que eu tenho entendimento de saber que nem sempre é 

possível, mas ao menos se inteirar na situação que estamos vivendo, porque eu não sei 

se foi a enchente, não sei o que aconteceu, mas eu estou com problema nas duas 

fossas, cabe a quem? Cabe ao Município, eu tenho certeza do que eu estou falando, na 

minha propriedade as fossas começaram com esse problema a pouco, eu vivenciei ali 

esses dias nessas casas, que são casas populares, são pessoas nossas que moram 

ali, eu não entendo como é que a Caixa Federal liberou esse projeto, canos de 100(cem) 



partindo da primeira rua de cima, finalizando com canos de 100(cem), cano de 100(cem) 

passando debaixo de uma casa, eu convido a todos os Vereadores, podem ir lá ver, não 

estou dizendo que o culpado foi o Denis, foi o João, foi o Riboldi, eu só estou dizendo 

que muito dinheiro público foi posto naquela fossa, e hoje ele deve ter passado pelo 

Barra Mansa e rio abaixo, e a Comunidade está sofrendo, aquelas pessoas estão 

sofrendo, eu não admito ver um idoso, eu não admito ver uma criança cheirando aquela 

porcaria, por isso que eu solicitei uma solução imediata, e se há de cobrar de 

Engenheiro, se há de cobrar da Caixa Federal que liberou isso, nós vamos cobrar, 

porque quando uma casa é financiada, passa pelo crivo do engenheiro da Caixa, e eu 

quero saber da Caixa como ela liberou aquilo, é inadmissível, nós temos uma questão 

séria, aí nós falamos que Garibaldi polui, nós ficamos chocados que ficou 1(um) dia 

correndo uma água ali que vazou, que uma empresa teve problema, vão lá ver o que 

está acontecendo lá no Loteamento, parem lá seu carro e tentem desembarcar e fiquem 

por ali uns minutos que vocês vão saber do que eu estou falando, eu só gostaria que 

viessem e me confirmassem se é realmente o que eu estou falando ou se não é, eu 

peço desculpa, mas a Comunidade ali desse bairro está sofrendo, hoje também, nesse 

momento, eu quero fazer aqui, de público com muito respeito, se me permitirem, uma 

palavra somente para a Secretária Juliana, que foi uma pessoa que sempre foi muito 

compreensiva, eu tenho certeza absoluta Secretária, que o Sicredi fez a melhor escolha, 

claro que no dia que você me falou, na sexta-feira que você me falou eu fiquei 

preocupado, porque nós, Vereadores aqui vivemos uma situação as vezes, claro que 

vira acomodação, porque a gente tudo entregava na mão da Juliana e a Juliana resolvia, 

hoje nós temos a Andrelise que eu tenho certeza que também vai pegar o fio da meada 

e vai nos ajudar, mas na verdade assim, eu fiquei sentido, porque a Juliana estava aqui 

a 12(doze) anos e eu estou convivendo com ela a 3(três) anos no outro mandato e quase 

a 1(um) ano agora, então são 3(três) anos e meio que eu tive contato quase que 

diariamente, mas eu faço votos que você se dê bem no seu trabalho e que você seja 

feliz porque você é uma pessoa competente, muito obrigado por esse tempo que você 

dedicou a Câmara de Vereadores de Santa Tereza. Retornando a Presidência ao nobre 

vereador Ivaldo Pissetti. Não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária no dia 13 de Agosto de 2021, sexta-feira, às 19:00 horas. 
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